

彭功成

## 讲革命故事 传承红色基因

在新华路街道新兴路社区钢苑小区居住的彭功成今年88岁了。已是耄耋之年的他,精神矍铄,眼不花耳不聋,爱党之心溢于言表,“有生之年还能赶上庆祝中国共产党建党100周年的各种活动,呵呵,很幸运。”看得出,已有59年党龄的彭功成,对火红七月满含深情。

记者 李晓霞

巩义时报记者 吴瑞霞



### 14岁成了一名革命战士

彭功成出生于1933年11月,老家在开封杞县的葛岗乡齐寨村,14岁就走上了革命道路。说起那段经历,一口杞县口音的他记忆犹新:“叔父当时在豫东抗日支队,就在村子的南边,他常对我说当兵要当新四军和八路军。”

“我那时小,觉悟不高,但是叔叔的话一直记在心里,要当兵就当共产党

党的兵。”

那一年,为支援淮海战役,杞县成立了担架团,有人做群众工作,彭功成也想去,因年龄小被拒绝。但他决心大,不达目的不罢休,禁不住软磨,同村人就说:“去试试也行,年龄小,个子小,不会引起敌人注意,当通讯员正好。”就这样,14岁的彭功成如愿成为了一名革命战士。

### 和平年代爱岗敬业立新功

战场上,子弹可不长眼睛。“有战斗就会有伤员和牺牲,只要战斗打响,抬担架的就没闲过,把伤员送到后方后,就又上前线了。我刚开始看到战士们浑身是血,胳膊少腿的就害怕,心揪着,后来见得多了,就不那么怕了。”彭功成告诉记者。

淮海战役胜利后,担架团解散,彭功成被留到了葛岗区政府当通讯员,于1950年2月加入共青团,1951年1月转入部队,到某军分区卫校学习,1952年1月调到西安航空学院第四大队第十七中队第三班任班长,因工作突出,隔级提拔为副区队长,1953年2月任区长,在大后方荣立了

个人三等功,被评为模范团员,分别参加了院部召开的模范团员和立功模范代表大会,后转学专业是空军无线电。

1954年调到北京空军通讯团,当年10月连续接到母亲病重的家信,正赶上部队大缩编,彭功成作为家中独子,符合减员条件。之后一直在地方工作,经受了血与火洗礼的彭功成,无论在哪个岗位都兢兢业业,默默奉献,加倍珍惜和平年代的幸福生活。1977年11月调到巩县(今巩义)钢铁厂,1993年离休。在钢铁厂工作的15年间,荣立一等功一次,7次被评为厂里的劳动模范。

### 红色故事要让更多的人牢记

结合庆祝中国共产党成立100周年的党史学习教育,彭功成认为,红色故事要注重内容,以“实”为先,少点深奥难懂的“官方话”,多点通俗易懂的“白话”。

“没有共产党就没有新中国,我们该弘扬什么精神?该学习什么典型?该铭记什么历史?”彭功成表示,红色故事还会一直讲下去,要让更多的人知道、牢记。

在他看来,党史学习教育,要用事例一一说透,才能入脑入心。对于广大党员干部来说,党史学习教育可以获得思想的启迪,在工作中形成“学着干”“争着干”“比着干”的好作风,有了这样的党员干部,新华路社区一定会更宜居,住在这里的人会更幸福。他表示,要保持军人本色,利用有生之年,向更多的人讲红色故事,讲党的故事,让红色基因代代相传。

张景龙

## 强“核心” 促“同心”赢“民心”

“如果是来镀金的话就选错地方了。”初次听到这句话,张景龙心里真不是滋味。那是2017年11月,在巩义市委统战部工作的他被选派到站街镇南瑶湾村任驻村第一书记,有群众看到他就来了这么一句。他憋了一股劲:得干个样子,不能给党、给千千万万的驻村工作队员脸上抹黑。

记者 李晓霞

巩义时报记者 吴瑞霞



### 促“同心”共治、赢“民心”口碑

真正干了,张景龙才知道有多难。虽然驻村之路并没有想象中平坦,但有单位在后面撑腰,再大的事都变成了小事。“那时候,群众提起路就急,‘水泥’路啥时候才能变成水泥路呀,张书记?我把情况摸清后回单位汇报后得到全力支持,筹措资金65万余元,很快实现了户户通。就这样,一件接着一件干,慢慢有了起色。”

“张书记抓党建、促脱贫、惠民生,件件都抓到了点子上,俺村的变化是真大。”群众眼里不容沙子,干得好不好,他们说了算,再没人提“镀

金”二字。

通过围绕强“核心”作用、促“同心”共治,南瑶湾相继建起了扶贫驿站和爱心书屋,亲子赛诗会也成为每年村里的盛事,新建的文化活动广场人气也越来越旺,闲置的厂房出租使村集体有了稳定收入。眼看着三年期满,又有群众开始猜测:“张书记干得这么好,该调走了吧?真舍不得他走。”张景龙还真是被调走了,让群众意外的是,还是驻村。2020年3月,张景龙又被选派到站街镇的柏沟岭村任驻村第一书记,一晃眼已是驻村战线上的一名老兵了。

### 只有“干”才能“变”

到柏沟岭村,张景龙有喜有忧,喜的是,当代中国书画家、版画家、诗人陈天然的个人居所(书画展览馆)在该村,加上此地桑葚好,红薯甜,小米香,早就远近闻名,不愁销路;忧的是此地跨两镇三村,路窄弯多,村里富不富,关键就在路,咋下手?

那段时间,村里人经常见到张景龙和队员们在村道上走走停停,像在合计啥。群众还发现村委破大门换成新的了,文化墙也旧貌换新颜了,来村里的人也多了起来。原来,张景龙一手抓党的组织建设,并发动亲友来村里买农产品,一方面打起修路的主意。功夫不负有心人,目前长2.2公里、局部宽6.5米的村道已完成了路基垒砌、路面拓宽,后续工程正在推进。村党支部书记姜建元感慨万分:“多少年都没能把难题解决,张书记想了很多好办法,老百姓看到了希望。”这条集“致富、友谊、希望、发展”为一体的乡村公路预计投资300万元,将高标准设置护栏、排水沟、道牙、标线等,预计今年9月份建成。

聊起几年驻村感受,张景龙告诉记者:“南阳内乡县衙有副对联:‘得一官不荣,失一官不辱,勿说一官无用,地方全靠一官;吃百姓之饭,穿百姓之衣,莫道百姓可欺,自己也是百姓。’我是农民的儿子,啥时候都不能忘本。真要说感受,就是驻村时间长了,脸皮变厚了,要资金、要项目。驻村难不难?难,只要把私心放下,责任担当下,没干不成的事。”

姜建元告诉记者:“张书记3月10日来村,他的父亲11日就进了重症监护室,一进就是30多天,情况好转后在医院住了半年,张书记的工作一点没落下。”张景龙提起这事,有遗憾也有愧疚:“要老家、单位、村里三头跑,没把老人照顾好,有愧呀。”

“我们村,我们村……”也成了张景龙的口头禅。前阵子张景龙和他的队友荣获了2020年度巩义市驻村工作先进集体,他个人也荣获该年度的驻村先进个人荣誉称号。以村为家,在农村这个广阔天地,他的根已深深扎下!